

Raportul AGEPI cu privire la asigurarea transparenței în procesul decizional pentru anul 2022

1. Informația privind îndeplinirea prevederilor pct. 3 al HG nr.967/2016 cu referire la:

Existența și actualizarea procedurilor interne cu privire la asigurarea transparenței în procesul decizional:

Regulile interne referitoare la procedurile de elaborare, informare, consultare și participare în procesul decizional în cadrul AGEPI sunt aprobate prin Ordinul Directorului general al AGEPI nr. 6 din 27 ianuarie 2022. Acestea sunt plasate pe pagina web a AGEPI www.agepi.gov.md și pot fi accesate la link-ul: https://agepi.gov.md/sites/default/files/2023/01/regulile_interne_transparenta.pdf.

Datele de contact ale persoanei responsabile de coordonarea procesului de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional:

Daniela Morari, Direcția juridică; tel. 022 400 652; e-mail: daniela.morari@agepi.gov.md.

Existența și funcționalitatea liniei telefonice instituționale de informare a societății civile și numărul de apeluri înregistrate pe parcursul anului de evaluare:

În cadrul AGEPI funcționează un Call Centru (tel. 022 400 500), care are drept scop facilitarea accesului solicitanților la informații, având, inclusiv, posibilitatea înaintării petițiilor, precum și a propunerilor de îmbunătățire a cadrului normativ din domeniul proprietății intelectuale. Pe parcursul anului 2022 nu au existat careva apeluri de la reprezentanții societății civile la linia instituțională a AGEPI - Call Centru, pe subiectele ce vizează proiectele de acte normative elaborate și promovate, cât și pe aspectele ce vizează procesul de transparență în procesul decizional.

Publicarea Listei ONG-urilor pe domenii de activitate (listă publicată – (link-ul), se va indica numărul entităților cu care se conlucrează) și Lista părților interesate, care vor fi informate prioritar despre procesul decizional al autorității (pct. 7 din HG nr. 967/2016):

Domeniul proprietății industriale:

1. Asociația Obștească a Mandatarilor Autorizați în Domeniul Proprietății Industriale din Republica Moldova;
2. Asociația Obștească "Asociația Femeilor Inovatoare din Republica Moldova (AFIRM)";
3. Asociația Obștească "Inițiativa Pozitivă";
4. Organizația Neguvernamentală Centrul pentru Politici și Analize în Sănătate;
5. Catedra de farmacie socială "Vasile Procopișin", USMF "Nicolae Testemițanu";
6. Asociația Obștească Centrul de analiză și prevenire a corupției.

Domeniul dreptului de autor și drepturilor conexe:

7. Asociația Obștească Asociația Națională "Copyright";
8. Asociația Obștească "Asociația Națională a Producătorilor de Fonograme și Interpreți din Republica Moldova (ANPFI)";
9. Asociația Obștească „Asociația Națională pentru Protecția Creației Intelectuale”;
10. Asociația Obștească Asociația pentru Drepturile la Reproducerea Operelor "ADERO";
11. Asociația Obștească "Asociația Titularilor de Drepturi de autor din Moldova "MORA";
12. Asociația Națională Patronală a Radiodifuzorilor din Republica Moldova;
13. Asociația Patronală Camera de Comerț Americană din Moldova (AmCham Moldova);
14. Asociația Națională a Companiilor din Domeniul TIC (ATIC);
15. Asociația Investitorilor Străini (FIA);
16. Asociația Patronală „Asociația Națională a Restaurantelor și a Localurilor de Agreement din Republica Moldova" (MĂR);
17. Uniunea Scriitorilor din Moldova;
18. Uniunea Coregrafilor din Republica Moldova.

Lista menționată este publicată pe pagina web a AGEPI www.agepi.gov.md și poate fi accesată la link-ul: <https://agepi.gov.md/ro/content/lista-p%C4%83r%C8%9Bilor-interesate-%C3%AEn-procesul-de-consultare-public%C4%83>.

2. Informația privind îndeplinirea prevederilor Legii nr. 239/2008 și Hotărârii Guvernului nr. 967/2016:

Procesul de elaborare a deciziilor

Tipul deciziei	Numărul de decizii adoptate în perioada de raportare	Numărul proiectelor de decizii consultate public (din numărul total de decizii adoptate)	Numărul proiectelor de decizii supuse consultărilor publice repetat	Numărul deciziilor adoptate în regim de urgență	Aprecierea perioadei de timp (în mediu) de la inițierea proiectului deciziei până la aprobarea acesteia	Numărul deciziilor adoptate care nu cad sub prevederile Legii nr. 239/2008 și HG nr. 967/2016
Proiecte de legi	1	2 consultate (1 adoptat)	2	-	În mediu, aproximativ 12 luni	-
Proiecte de hotărâri ale Guvernului	1	4 consultate (1 aprobat)	-	-	În mediu, aproximativ 180 de zile.	-
Ordine/dispoziții/ordonanțe privind activitatea de bază a autorității publice	205 ordine cu caracter intern	3	-	81	În mediu, 2-20 zile (reieșind din complexitatea proiectului de act intern).	205

Procesul de consultare a deciziilor/proiectelor de decizii

Publicarea	Numărul	Mijlocul de informare (comunicat de presă, informare direcționată, publicarea pe pagina autorității, pe particip.gov.md).
Anunțuri privind inițierea elaborării deciziei	5	Anunțuri publicate pe pagina web a AGEPI: www.agepi.gov.md și pe pagina web www.particip.gov.md .
Anunțuri privind retragerea unui proiect din procesul de elaborare	-	
Anunțuri privind organizarea consultării publice	7	Anunțuri publicate pe pagina web a AGEPI: www.agepi.gov.md și pe pagina web www.particip.gov.md .
Rezultatele consultărilor/procese verbale/sinteza recomandărilor	Rezultatele consultărilor proiectelor de acte normative au fost înserate	Sinteza obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) recepționate în procesul consultărilor și dezbaterilor a fost plasată pe pagina web a AGEPI: www.agepi.gov.md .

	în sinteza obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor)	
Proiecte de decizii și materialele aferente acestora, precum și deciziile adoptate	8 proiecte de decizii consultate și materialele aferente acestora.	Proiectele de decizii și materialele aferente acestora au fost publicate pe pagina web a AGEPI: www.agepi.gov.md și pe pagina web www.particip.gov.md .
Programe (trimestriale/anuale) de elaborare a proiectelor de decizii, cu indicarea proiectelor care urmează a fi supuse obligatoriu consultării publice	1	Planul de activitate al AGEPI pentru anul 2022, care conținea acțiuni și termene concrete referitoare la elaborarea proiectelor de acte normative care inclusiv urmează a fi supuse consultărilor publice este publicat pe pagina web a AGEPI: www.agepi.gov.md în directoriul „Despre/Planuri și rapoarte de activitate”.
Raportul anual al autorității publice privind transparența procesului decizional	1	Raportul AGEPI privind transparența în procesul decizional pentru anul 2022 este publicat pe pagina web oficială www.agepi.gov.md în directoriul: Transparența/consultări publice/Rapoarte privind transparența în procesul decizional.

Modalități de consultare publică (selectate de fiecare autoritate în parte)

Modalitățile de consultare publică aplicate	Numărul întrunirilor consultative desfășurate	Numărul de invitații expediate părților interesate	Numărul participanților or la întrunirile consultative (dezagregat pe grupuri țintă în conformitate cu subiectul propus consultărilor publice, dacă sunt date disponibile)	Publicare rezultatelor consultărilor publice DA/NU, adresa unde pot fi accesate (link-ul) (proces-verbale ale întrunirilor publice, sinteza recomandărilor)	Aprecierea privind eficiența acestor instrumente
dezbateri publice	3	3	24	Rezultatele consultărilor publice se regăsesc în sintezele obiectivelor și propunerilor (recomandărilor), plasate pe pagina web a AGEPI: www.agepi.gov.md , care pot fi	Organizarea dezbaterilor/consultărilor publice pe marginea proiectelor de acte normative elaborate de AGEPI este considerată o acțiune eficientă, deoarece permite lansarea platformelor de discuții în cadrul cărora toate părțile interesate pot prezenta

				accesate la link-urile: https://agepi.gov.md/sites/default/files/2022/05/Sinteza_objectiilor_si_propunerilor_recomandarilor.docx.pdf ; https://agepi.gov.md/sites/default/files/2022/12/sinteza.pdf .	observații/recomandări în raport cu acestea.
audieri publice	-	-	-	-	
sondaje de opinie	-	-	-	-	
solicitarea opiniilor experților în domeniu	18	4	17	-	Au contribuit la perfecționarea și definitivarea proiectelor de acte normative.
crearea grupurilor de lucru permanente sau ad-hoc cu participarea reprezentanților societății civile	-	-	-	-	
alte modalități de consultare publică	-	-	-	-	

Rezultatele consultărilor publice

Recomandări, parvenite de la:	recepționate	incluse în sinteza recomandărilor	acceptate
Cetățeni	8	8	4
Asociații obștești	106	106	20
Sindicate			
Asociații de patronat			
Partide și alte organizații social-politice			
Mijloace de informare în masă			
Reprezentanți ai mediului de afaceri	9	9	6
Parteneri de dezvoltare			
Alte părți interesate			

Contestații / sancțiuni

Numărul cazurilor în care acțiunile sau deciziile autorității administrației publice centrale au fost contestate pentru nerespectarea Legii nr. 239/2008	
Contestate în organul ierarhic superior	-

Contestate în instanță de judecată	-
Numărul sancțiunilor aplicate pentru încălcarea Legii nr. 239/2008	

- 3. Aprecierea mecanismelor de cooperare și de parteneriat cu societatea civilă, precum și a instrumentelor/modalităților de asigurare a transparenței în procesul decizional, cu înaintarea unor recomandări de îmbunătățire a cadrului normativ.**

Instrumente și modalități de asigurare a transparenței în procesul decizional	Recomandări/comentarii
	Nu sunt comentarii